

上海发布重振经济50条措施

# 6月1日起取消企业复工复产审批制度

**新华社上海5月29日电** 为统筹好常态化疫情防控与经济社会发展,上海市人民政府29日发布《上海市加快经济恢复和重振行动方案》,包括8个方面、50条政策措施。根据行动方案,上海将于6月1日起取消企业复工复产审批制度,同时出台系列政策稳外资、促消费、扩投资。

在29日举行的新闻发布会上,上海市常务副市长吴清介绍,针对复工复产卡点堵点,上海将动态修订复工复产复市疫情防控指引,取消企业复工复产不合理限制(6月1日起取消企业复工复产审批制度)。同时,出台扩大企业防疫和消杀补贴范围、建立长三角产业链供应链互保机制、畅通国内国际物流运输通道等政

策措施,支持各行业领域复工复产复市,稳步提高企业达产率。

市场主体是经济发展的基础。给市场主体减负,除减免房租外,上海将对符合条件的企业减免房产税和城镇土地使用税,对非居民用户给予3个月应缴水费、电费、天然气费10%的财政补贴,免收3个月单位生活垃圾处理费等。

稳外资方面,上海将建立重点外资企业复工复产专员服务机制,启用重大外资项目线上服务系统,提前启动2022年上海市鼓励跨国公司地区总部发展专项资金申报工作,进一步支持跨国公司在沪设立地区总部和外资研发中心,着力稳定外资企业预期和信心。

促消费方面,上海将以大宗消费为抓手,年内新增非营业性客车牌照额度4万个,按照国家政策要求阶段性减征部分乘用车购置税,对置换纯电动汽车的个人消费者给予一次性10000元补贴,支持大型商贸企业和电商平台发放消费优惠券,支持文创、旅游、体育产业发展,大力促进消费加快恢复。

扩投资方面,上海将加强城市更新规划编制、政策支持和要素保障,年内完成中心城区成片旧区改造,全面提速零星旧区改造,年内新启动8个以上城中村改造项目。支持扩大企业债券申报和发行规模,将新型基础设施等纳入地方政府专项债券支持范围。

记者 胡洁菲 袁全

上海:

## 把高校毕业生作为促进就业工作的重中之重

**新华社上海5月29日电** 在29日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市人力资源和社会保障局副局长费予清介绍,将加大援企力度,帮助市场主体稳岗留工,同时,把高校毕业生作为促进就业工作的重中之重,对招录2022届高校毕业生的用人单位发放一次性吸纳就业补贴。

就业是最大的民生,也是经济发展最基本的支撑。根据最新发布的《上海市加快经济恢复和重振行动方案》,上海将加大援企力度,帮

助市场主体稳岗留工。

与此同时,上海将积极落实各类人才计划和政策,优化人才落户和居转户条件,加大海外人才引进力度,着力帮助重点群体就业。

今年,上海人社部门将继续把高校毕业生作为促进就业工作的重中之重。鼓励国有企业、机关事业单位在招聘时向高校毕业生重点倾斜。支持中小微企业吸纳高校毕业生,按规定予以补贴。进一步发挥就业见习政策的作用,增强高校毕业生就业能力。加大院校

毕业学年学生技能提升支持力度,2022届院校毕业生在年底前回学校参加技能等级认定并获得证书的,均可享受相应补贴。对招录在上海登记失业3个月及以上人员或2022届高校毕业生的用人单位,上海将按照每人2000元的标准,发放一次性吸纳就业补贴。

此外,上海还将多渠道挖掘就业潜力,开发社区公益性岗位,切实加大对就业困难群体的托底就业安置力度,落实好各项补贴政策。

记者 周蕊

北京:

## 确保高考“如期举行、应考尽考、安全考试”

**新华社北京5月29日电** 北京市委教育工委副书记李奕在29日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,当前高考准备工作已进入冲刺阶段,北京市教育系统会同卫健、疾控等部门以最高标准、最严要求做好考试组织和疫情防控各项工作措施,尽一切可能确保高考“如期举行、应考尽考、安全考试”。

据了解,2022年北京市高考报名考生共5.4万人,考试将于6月7日至10日进行,其中6月7日至8日为全国统一高考时间,考试科目是语文、数学、外语3门;6月9日至10日为普通高中学业水平等级性考试时间,考试科目为思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6门,考生自主选择3门参加考试。

李奕介绍,在考点考场方面,北京市按照常规考点、封管控考点、在集中医学观察场所和医疗救治场所设置的考场几类情况进行安排:

一是共设99个常规考点,分别在18个考区,主要安排能够正常参加考试的考生,同时在每个常规考点,按一定比例设置了备用考场,用于安排考试当天入场时健康检测异常或考试过程中身体状况异常的考生、返京不足14天的考生考试,此外还为常规考点设置了备用考点,如果常规考点或周边发生聚集性疫情,那么将原考点进行整体平移至备用考点。

二是选择符合条件的宾馆酒店或具备食宿条件的学校设置封管控考点,用于安排届时处于封控区、管控区的考生,为考生提供“吃住行

考”一体化的考试保障。在考场安排上,封控区考生实行一人一考场,管控区考生可多人一考场,考位间距不小于2米,来自不同管控区的考生安排在不同考场。

三是在集中医学观察场所和医疗救治场所设置考场,主要用于安排确诊病例、无症状感染者和处于集中医学观察期的考生。在地坛医院、小汤山医院设置确诊病例和无症状感染者考场;在每个处于集中医学观察期考生所在集中医学观察地点设置考场,考场监考员按医学要求防护,单人单场考试,考后试卷、答题卡消毒后密封送交。

此外,广大考生和家长如遇到各种问题和情况,请大家第一时间和班主任老师、学校联系,社会考生向报名单位咨询。

记者 李放

## 北京一核酸检测机构被立案侦查

**新华社北京5月29日电** 记者在29日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,北京市卫健委在会同市场监管、公安等部门持续对全市核酸检测机构进行督查检查中发现,“北京中同蓝博医学检验实验室有限公司”在核酸检测过程中涉嫌违法犯罪。

据了解,北京市卫健委28日组织专家对阳性病例既往阴性检测结果的样本溯源检查,通过视频检查

和查看PCR仪上的扩增记录发现,北京中同蓝博医学检验实验室溯源记录不完整,记录规则不清晰,不能提供原始标本流转单和扩增板原始纸质记录,部分时间点扩增文件记录与实验室自述检测数量不符,违规对多管样本进行混管检测。以上情况严重违反质量安全规定,影响检测结果准确性,导致对核酸检测阳性人员发现和管控不及时,造成疫情进一步传播风险。

北京市卫生健康委员会党委委员王小娥介绍,在固化证据的基础上,北京市卫健委立即对北京中同蓝博医学检验实验室进行了严肃处理,勒令其立即停止执业,启动吊销医疗机构执业许可证程序,并配合公安部门予以立案侦查。

目前,该公司法定代表人张某某(男,52岁)等8人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

记者 李放



## 国内最长地铁环线 武汉地铁12号线 开启“越江之旅”

**新华社武汉5月29日电** 29日,随着国产大直径盾构机“江城先锋号”从江北岸掘进,武汉地铁12号线工程正式开启“越江之旅”。

武汉地铁12号线全长59.9公里,是武汉市首条地铁环线,也是目前国内最长的地铁环线,连通武汉三镇,串联江汉、武昌、汉阳等7个行政区域。线路两次下穿长江,一次下穿汉江,并穿越沙湖和墨水湖两座湖泊。

此次开启的第一次“越江”工程位于国博中心南站至凌吴村站区间,由中铁隧道局集团承建。

承担区间掘进施工的“江城先锋号”盾构机,采用中国技术、中国标准,由中铁隧道局集团有限公司与中铁工程装备集团有限公司共同研发制造。

记者 万卉琦 熊琦